



MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA FORESTIERĂ FOCȘANI

Bd. Republicii nr.5, Focșani, Vrancea
Tel: 0237/232.231 Fax: 0237/230.504 Email: itrsvfcs_secretariat@yahoo.com
focsani.itrsv.ro

GFJ BUZĂU
Nr. 42119/04.2018

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BUZĂU

Conform adresei dvs. nr. 5024/10.04.2018, vă transmitem alăturat informarea solicitată, cu privire la aplicarea prevederilor legale referitoare la acordarea, utilizarea și controlul compensațiilor reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează, datorită funcțiilor de protecție stabilite prin amenajamentele silvice.

De asemenea, se prezintă prevederile L.46/2008-Codul silvic, privitor la alocarea de la bugetul de stat a sumelor pentru asigurarea costurilor serviciilor silvice, respectiv paza și monitorizarea stării de sănătate pentru fondul forestier proprietate privată a persoanelor fizice și juridice, reprezentând proprietăți cu o suprafață de până la 30 ha.

GFJ BUZĂU
Irimia Camelia
Cons. Irimia Camelia

INFORMARE

cu privire la la alocarea de la bugetul de stat a sumelor pentru asigurarea costurilor serviciilor silvice, respectiv paza și monitorizarea stării de sănătate pentru fondul forestier proprietate privată a persoanelor fizice și juridice, reprezentând proprietăți cu o suprafață de până la 30 ha și la aplicarea prevederilor legale referitoare la acordarea, utilizarea și controlul compensațiilor reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează, datorită funcțiilor de protecție stabilite prin amenajamentele silvice

Suprafața fondului forestier de pe raza județului Buzău este de 160457 ha din care 90084 ha se află în proprietatea persoanelor fizice și juridice, 2282 ha în proprietate publică sau privată a unităților administrativ-teritoriale și 68091 ha în proprietate publică a statului. Raportat la suprafața județului Buzău, fondul forestier reprezintă 27 % , înscriindu-se în media la nivel național.

Pe raza județului Buzău, își desfășoară activitatea 19 structuri de administrație silvică, respectiv 7 ocoale silvice de stat din cadrul D.S. Buzău, 5 ocoale silvice de stat din cadrul direcțiilor silvice din județele limitrofe, (Prahova, Brăila, Covasna și Vrancea), 3 ocoale silvice de regim (occoale silvice private) cu sediul în județul Buzău și 7 ocoale silvice de regim cu sediul în alte județe.

Ocoalele silvice de stat administrează fondul forestier proprietate publică a statului și asigură serviciile silvice/administrarea pentru 22362 ha fond forestier proprietate privată a persoanelor fizice și juridice și proprietate publică a UAT-urilor.

Ocoalele silvice de regim asigură serviciile silvice/administrarea pentru 51682 ha fond forestier proprietate privată și proprietate publică a UAT-urilor.

La această dată, la nivelul județului Buzău există 18322 ha fond forestier pentru care nu sunt asigurate serviciile silvice/administrarea, mai precis pentru care nu este asigurată paza.

Din verificările efectuate de-a lungul timpului în încercarea de a determina proprietarii să încheie contracte de servicii silvice/administrare cu structuri silvice autorizate s-a constatat că aceste suprafețe sunt constituite în principal din proprietăți mici, restituite majoritatea în baza L.18/1991, cu

proprietari decedați, cu moștenitori care nu au dezbătut succesiunea, sau situații în care proprietarul nu s-a putut identifica. Toate aceste suprafețe au rămas practic abandonate reprezentând sursă de material lemnos recoltat ilegal. Instituțiile implicate în combaterea fenomenului tăierilor ilegale au fost puse în situația de a constata tăierile ilegale și de a lua măsuri doar în ceea ce privește efectul acestora, fără a putea acționa asupra cauzei.

Odată cu ultima modificare a L.46/2008-Codul silvic, din luna iulie 2017, statul român s-a implicat printr-o măsură radicală, în sensul că asigură integral de la bugetul de stat pentru fondul forestier în suprafață de maximum 30 ha inclusiv, costurile serviciilor silvice, respectiv paza și monitorizarea stării de sănătate a pădurilor, inclusiv pentru acele suprafețe pentru care proprietarul nu se poate identifica, sau pentru care proprietarul a decedat și nu s-a realizat dezbateră succesorală.

Pentru fiecare unitate administrativ teritorială GF Focșani a desemnat ocoale silvice numite « ocoale silvice nominalizate », care urmează să preia aceste suprafețe pentru asigurarea serviciilor silvice, în principal serviciul de pază. La această dată, GF Focșani împreună cu ocoalele silvice desfășoară activități de identificare a acestor suprafețe la nivel de trup de pădure. După identificare, ocoalele silvice nominalizate urmează să efectueze controale și să evalueze în condițiile legii eventualele pagube aduse fondului forestier până la data preluării. Toate UAT –urile au fost notificate de GF Focșani cu privire la intenția de a se asigura serviciile silvice pentru aceste suprafețe și este necesară implicarea acestora în procesul de identificare a proprietarilor în vederea întocmirii documentației de decontare a cheltuielilor.

Este o activitate prioritară pentru noi în acest an, care implică eforturi foarte mari din partea tuturor celor implicați.

Prin Hotărârea nr. 447/2017 a fost instituită o schemă de ajutor de stat care are ca obiectiv acordarea de compensații reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează datorită funcțiilor de protecție stabilite prin amenajamentele silvice, care determină restricții la recoltarea de masă lemnoasă. Schema se aplică proprietarilor privați, persoane fizice și juridice, precum și asociațiilor acestora. Restricțiile sunt corespunzătoare tipurilor T1 și T2 stabilite prin amenajamentele silvice.

Din tipul funcțional T1 fac parte pădurile cu funcții speciale de ocrotire a naturii pentru care, prin lege, este interzisă orice fel de exploatare de lemn pentru conservarea biodiversității. Sunt incluse pădurile constituite în zonele de protecție strictă sau integrală a ariilor naturale protejate, rezervațiile științifice, pădurile virgine și cvasivirgine, rezervațiile naturale, care conservă resurse genetice deosebite.

Din tipul funcțional T2 fac parte pădurile cu funcții speciale de protecție în care recoltarea masei lemnoase este substanțial diminuată, astfel încât prin restricțiile impuse să nu fie afectat ecosistemul forestier.

Ajutorul de stat se acorda anual, pe hectar de padure. Beneficiarii care îndeplinesc condițiile impuse de HG 447/2017, trebuie să depună la garda forestieră cererea însoțită de documentația prevăzută de acest act normativ până la data de 30 iunie a anului în curs.

În anul 2017 au fost decontați 61057 lei, iar pentru anul 2018 au fost înaintate până în prezent documentații pentru 1326 ha cu o sumă solicitată de 343062 lei.

Durata de aplicare a acestei scheme este de la data intrării în vigoare a HG 447/2017-06 iulie 2017 și până la 31.12.2020, inclusiv.

GFJ BUZĂU
Irimia
Cons. Irimia Camelia